

ANUNCIAMENTELE

IN TOATA ROMANIA... IN STRAINATATE... SERȚIUNI ȘI RECLAME...

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul 'Dacia'.

ANUNCIURI:

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Vienna...

Scrisori nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresci, Giurgiu, etc.

Table titled 'Cursul de Viena, 8 noiembrie' showing rates for gold, silver, and other currencies.

Table titled 'Cursul de Berlin, 8 noiembrie' showing rates for various goods and currencies.

Table titled 'PLECAREA TRENURILOR' showing train departure times for routes like Bucuresci-Suceava, Suceava-Bucuresci, etc.

DEPESILE TELEGRAFICE

ALE 'TIMPULUI'

(Agenția Havas) Viena 9 noiembrie. ... Roma, 9 noiembrie. ... Londra, 9 noiembrie. ... Paris, 9 noiembrie. ...

'Guvernul a intrat credincios în calea executării generale și logice a tratatului de Berlin. Ocuparea Bosniei și Erțegovinei fiind săvârșită, este cu putință de a chema înapoi o parte însemnată a oștirii din partea localului.

BUCUREȘTI

Luni 30 octombrie (11 noemb.) 'Suavis, mari magno, turbantibus aequora ventis' E terra magnum alterius spectare laborem. ... Cu aceste cuvinte armonioase ale poetului latin am pute zugrăvi și noi starea noastră la privirea furtunei...

panții ai Dobrogei cer de la guvern primirea unor anume angajamente mai înainte de a îngădui luarea în posesiune a acestui teritoriu. Există mai multe versiuni asupra formei acestor angajamente; toate însă concordă asupra unui punct, adică că ele ar fi de natură a lega politica externă a României...

DIN AFARĂ

Petiția Bulgarilor din Macedonia, despre care am vorbit mai sus și care-a fost comunicată ambasadorilor din Constantinopol, e următoarea: Excelență. După ce s'a sfârșit reabouii și s'a încheiat pacea de la San-Stefano, macedonenii au crezut un moment, că suferințele lor vor înceta, și că vor începe zile mai fericite pentru dărgii...

zeii inferiori și în curând Monitorul are să ne anunțe intrarea în minister a ver-unor dd. Holban și Codrescu. Ne întrebăm însă cu uimire ce contingent vor procura guvernului acesti 'dii minores'; exceptând pe d. N. Ionescu, ce lumini pot aduce în senul cabinetului, ce greutate, ce însemnătate au în țară aceste individualități sau ver-care altele din acel partid. D. N. Ionescu era cifra care da o valoare acestui grup; despărțit de capul său restul nu se mai compune decât de o adunare de nule. Nefericit președinte al consiliului! nefericiti miniștri! cum aveți să scăpați de acufundare corabia ministerială zguduită de furtună.

DIN AFARĂ

Petiția Bulgarilor din Macedonia, despre care am vorbit mai sus și care-a fost comunicată ambasadorilor din Constantinopol, e următoarea: Excelență. După ce s'a sfârșit reabouii și s'a încheiat pacea de la San-Stefano, macedonenii au crezut un moment, că suferințele lor vor înceta, și că vor începe zile mai fericite pentru dărgii. Această speranță unplea inimile noastre și ne-a dat tăria trebuitoare pentru a suferi fără-delegile turcești, atât de aspre precât pot fi urmările îndelungii noastre răbdări. Fie-cine știe, că în toată vremea noi am avut între toți frații noștri soarta cea mai mizerabilă, c'am fost osândiți a suferi nu numai abuzurile guvernului Porții, și violențele populațiunii osmane, dar încă și toate urmările grele a regimului de servitute, a acestui regim, pe care noi îl împărțeam cu bosniacii și herțegovinenii și preste acestea jugul umilitor și coruptor al clerului fanariot. Repede-a apropiere a oștirilor rusești a gonit cea mai mare parte a locuitorilor musulmani, din provinciile pre cari acelea le ocupau. Un număr considerabil al acestor fugari au inundat patria noastră, și diu ziua sosirii lor existența noastră, existența și onoarea familiilor noastre a averilor noastre, toate sunt la bunul plac arbitrar acestor oameni. La epoca intrării în congresul din Berlin, n'am încetat de-a desmierda speranța, că eminentele persoane, cari făceau parte din acel înalt areopag, insuflete de sentimente umane, vor confirma tratatul de San-Stefano și vor pune pecetea lor pe opera definitivă a eliberării noastre. Care-a fost însă durerea noastră, când am

aflat rezultatele congresului! Eram obligați a purta, pe mulți ani încă poate, dominarea turcilor. Asta era voința resgândită a Europei civilizate. Această hotărâre ne-a cauzat o desperare cu atât mai mare, cu cât era în deplină contradicere cu rezoluțiunile conferinței de la Constantinople. Conferința ne promisese de-a ne da autonomia administrativă, pe când tratatul de la Berlin ne supune din nou unui regim, condamnat în mod solemn, de la evenimentele din Batak încoace, de la cele din Peruslița și din alte locuri. Lucrările conferinței n'au ajuns la nici un rezultat, pentru că guvernul turcesc nu voia să garanteze reformele propuse. Congresul a hotărât să înzestreze nefericita noastră patrie cu regulamente administrative, cari vor fi elaborate de către guvernul turcesc și n'a stipulat nici o garanție contra neexecutării acestor reglemente. Experiența ne-a dat indetule dovezi, că guvernul turcesc n'are obicei de a executa reformele, ce i-se cer? Situația locuitorilor din Macedonia devine pe zi ce merge mai nesuferită; Excelența Voastră se va putea convinge din memoriul, ce'l alăturăm. Intemeindu-ne pe cele ce preced, ne unim cu protestarea, cari va prezentat-o frații noștri din Bulgaria și din Tracia și în care se dovedește, că pacea dela Berlin, nemulțămindu-se de a ne trata nedrept, e de natură a provoca conflicte nonē prin caracterul ei cel nedesăvârșit. Incredându-ne în sentimentele de umanitate, cari însufleteșc pe guvernele europene, rugăm pe Excelența Voastră, să binevoiți a aduce la cunoștința guvernului, ce reprezentați, trista noastră poziție și de a mijloci pentru ameliorarea sortii noastre prin modificarea tratatului de la Berlin.

DIN AFARĂ

Din corespondența constantinopolitană, citată asemenea în articolul de mai sus, estragem următoarele: O mare agitație domnește în partea de nord a Macedoniei. Trei companii ale armatei regulate turcești au fost măcelărite de către bande, compuse precum se zice din bulgari. Aceste bande au dărâmat mai multe sate musulmane. Mișcarea insurecției înfățișează o importanță în deajuns, pentru ca Inalta Poartă să adreseze principelui Lobanof o notă, în care acuză pe Rusia, c'ad provocat aceste desordni și o face răspunzătoare de urmări. Rusia a răspuns, precum se putea aștepta, că această acuzație nu'i întemeiată; că ia s'a ocupat într'adevăr de organizarea miliției,





